
 

--------------------------------------------------------------------------------------- 

【はじめに】 

この概要版は、区民の皆様のご協力のもとに行われました「青葉区民意識調査」のあらましです。 

ご協力下さった方々に、心からお礼を申し上げるとともに、調査結果がまとまりましたのでご報

告いたします。今後、貴重な資料として区政運営に活用してまいります。 
 

 

●調査概要 

・調査対象：区内在住の満 20 歳以上の青葉区民 3,000 人 

・抽出方法：住民基本台帳から無作為抽出 

・調査方法：郵送配布・郵送回収 

・回 収 数：1,727 

・回 収 率：57.6％ 

・調査時期：平成 16 年９月 16 日～９月 30 日 
 

●グラフの見方 

・この中の数値はすべて回答者全員を 100％とした比例（％）です。 

・しかし計算の都合上四捨五入してあるので、％の合計は 100％に満たない（または超える）

場合があります。 

・１人の回答者が複数回答で行なう設問では、その比率の合計が 100％を上回ることがありま

す。 

・ｎとは回答者総数のことです。 

 

回答者の属性 

○居住年数は・・・・・・ 

 

 
「昭和50年～59年」からが最も多くなっています。 
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無
回
答 

わ
か
ら
な
い 

平
成
15
年
以
降 

平
成
12
年
〜
14
年 

平
成
７
年
〜
11
年 

平
成
２
年
〜
６
年 

昭
和
60
年
〜
平
成
元
年 

昭
和
50
年
〜
59
年 

昭
和
40
年
〜
49
年 

昭
和
30
年
〜
39
年 

昭
和
20
年
〜
29
年 

昭
和
19
年
以
前 
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○青葉区の前に住んでいたところは・・・・・・ 

 

 
「東京23区内」が最も多く、４人に１人の割合となっています。 
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 無
回
答 

そ
の
他 

東
京
23
区
内 

横
浜
市
、
川
崎
市
を 

除
く
神
奈
川
県
内 

宮
前
区
、
麻
生
区
を 

除
く
川
崎
市
内 

宮
前
区
、
麻
生
区
、 

町
田
市 

緑
区
、
都
筑
区
を
除
く

横
浜
市
内 

緑
区
、
都
筑
区 

生
ま
れ
て
か
ら 

ず
っ
と
青
葉
区
内 

 

 

 

 

 

 

 

通勤・通学 

○通勤・通学先は・・・・・・ 

「東京23区内」が最も多く、半数近くを占めています。  
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無そ東横除宮除宮町青区緑
青自
  その他の内訳（計 484 件） 

 国内 372 件  国内の内訳  関東の内訳 

 海外 37    北海道 6 件  東京 56 件 

 （無回答） 75    東北 27    神奈川 2   

    関東 151    埼玉 34   

    信越・北陸 13    千葉 46   

    東海 44    茨城 6   

    近畿 84    栃木 1   

    中国 11    群馬 2   

    四国 2    山梨 4   

    九州 31      

    県外 3      
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回
答 

の
他 

京
23
区
内 

浜
市
、
川
崎
市
を 

く
神
奈
川
県
内 

前
区
、
麻
生
区
を 

く
川
崎
市
内 

前
区
、
麻
生
区
、 

田
市 

葉
区
、
緑
区
、
都
筑 

を
除
く
横
浜
市
内 

区
、
都
筑
区 

葉
区
内 

宅 



買い物 

○買い物に行く場所は・・・・・・ 

 

 

 

ふだんの買い物では「青葉台、たまプラーザ、あざみ野」が多く、６割を超えています。たまに行く

買い物では「東京都内」と「緑区、都筑区内」が比較的多く、２割前後となっています。 
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（ｎ=1,727）

ふ
だ
ん
の
買
い
物 
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た
ま
に
行
く
買
い
物 

 

 

 

 

 
無
回
答 

そ
の
他 

渋
谷
、
青
山
、
銀
座
、
新
宿
な
ど
の 

東
京
都
内 

南
町
田
、
宮
前
平
、
溝
の
口
、 

二
子
玉
川
な
ど
田
園
都
市
線
沿
線 

町
田
、
相
模
大
野
、
新
百
合
ヶ
丘 

な
ど
の
小
田
急
線
沿
線 

そ
の
他
の
横
浜
市
内 

横
浜
・
桜
木
町
・
元
町 

新
横
浜
駅
周
辺 

長
津
田
・
セ
ン
タ
ー
北
・
セ
ン
タ
ー
南 

な
ど
の
緑
区
、
都
筑
区
内 

そ
の
他
の
青
葉
区
内 

青
葉
台
、
た
ま
プ
ラ
ー
ザ
、
あ
ざ
み
野 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○店舗以外の買い物手段は・・・・・・ 

 

 

 

「通販カタログ」の割合が最も高く、半数に近い人が回答しています。 

49.1

32.7

18.0

11.8

10.1

27.9

0.8

0 10 20 30 40 50(%)

（ｎ=1,727）

 

 通販カタログ

インターネット

お店の配達

共同購入

テレビショッピング

いずれも利用していない

無回答
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日常生活 

○日常生活で不足・不便と思う事は・・・・・・ 

 

 
上位２項目は「図書館」と「駅の駐車場」で、ともに４人に１人の割合となっています。 

 

26.6

24.1

16.7

16.0

15.4

15.3

15.2

13.1

12.4

12.2

9.3

8.3

8.0

6.2

5.2

4.9

4.3

2.0

7.7

8.0

1.7

0 10 20 30

（ｎ=1,727）

(%) 

 
図書館

駅の駐車場

駅の駐輪場

交番・警察

日常の交通手段（バス・鉄道）

スポーツ施設

道路の幅員

日用品の店

病院・診療所

ごみのリサイクル・減量化

高齢者のための施設

子どもの遊び場や子育て支援のための施設

公園・緑地

保育園・幼稚園

女性の働く場所

公民館・地区センターなど

小学校、中学校

障害者のための施設

その他

特にない

無回答
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地域活動・地域社会 

○地域活動の参加状況は・・・・・・ 

 

 

 

 

「特に何もしていない」の割合が４割を占めています。参加した地域活動では「まつりや盆踊り・運

動会などのレクリエーション」と「自治会・町内会活動」の割合がやや高く、２割台半ばとなってい

ます。 
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0.7
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（ｎ=1,727）

 
まつりや盆踊り・運動会などのレクリエーション

自治会・町内会活動

道路や公園・マンションの庭などの清掃活動

隣近所の人たちとのホームパーティー等の交流

ＰＴＡ活動

共同購入・生協活動などの消費者活動

子供会・婦人会・老人クラブへの参加

音楽・絵画、学習会などの文化生涯学習
サークル活動

地域の防災や防犯に関する活動

古着の回収やフリーマーケットなどの
リサイクル活動

福祉・保健のボランティア活動

子育てサークル

自然環境や公園・河川の保全に関する活動

街づくりに関する活動

その他

特に何もしていない

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○参加していない理由は・・・・・・ 

「仕事などが忙しく参加する暇がない」が最も高く、半数近くの人が回答しています。 

45.6

33.3

21.5

7.5

5.4

15.7

0.8

0 10 20 30 40 50(%)

（ｎ=706）

仕事などが忙しく参加する暇がない

近所づきあいがない

興味がない

住

近所と関わりを持つことが煩わし

んでいる地域以外で活動をしている

い

その他

無回答
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○自治会・町内会への加入の有無は・・・・・・ 

 

 

「加入している」人が77.4％と大多数を占めています。 

 

(%) 

加
入
し
て
い
る 

加
入
し
て
い
な
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

77.4 13 .0 9 .1 0 .6

 

 

 

 

 

 ｎ 

(1,727)  

 

 

 

 

○加入していない理由は・・・・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○自治会や町内会の加入に対する考えは・・・・・・ 

 

 

 

 

 

「加入を勧誘されなかったから」が25.4％と最も高くなっています。 

「住民全員が加入すべき」と「できるかぎり住民全員が加入すべき」をあわせると、≪住民全員が加

入すべき≫と考えている人が過半数を占めています。 

25.4

12.9

9.4

7.1

19.6

8.9

24.6

2.7

0 10 20 30

（ｎ=224）

(%)

加入を勧誘されなかったから

加入することの利益を感じないから

いろいろな役をやらされそうだから

近所づきあいが煩わしい

その他

自治会・町内会がない

活動をしているかわからない

無回答

ｎ 

(1,727) 

(%) 

住
民
全
員
が
加
入
す
べ
き

で
き
る
か
ぎ
り
住
民
全
員

が
加
入
す
べ
き 

自
治
会
や
町
内
会
の
役
割

を
理
解
し
た
上
で
、
各
自

の
判
断
に
委
ね
る
べ
き 

任
意
な
の
だ
か
ら
加
入
し

て
も
し
な
く
て
も
よ
い 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

17 .2 6 .935 .4 32 .0 6 .5 2 .0
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○近所づきあいの程度は・・・・・・ 

 

 
「あいさつをする程度」が最も多く、44.4％となっています。 

 

ｎ 

(1,727) 

(%) 

家
族
の
よ
う
に
親
し

く
つ
き
あ
っ
て
い
る 

家
に
行
き
来
し
た

り
、
親
し
く
話
を
す

る と
き
ど
き
話
を
す
る

程
度 

あ
い
さ
つ
を
す
る
程

度 ほ
と
ん
ど
つ
き
あ
い

が
な
い 

無
回
答 

1 .0 7 .414 .1 32 .7 44 .4 0 .5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○施設の利用状況は・・・・・・ 

 

 

 

何かしら施設を利用している人は６割で、最も比率が高かったのは「山内図書館」で 24.7％となっ

ています。 

 

24.7

14.9

13.6

10.9

6.8

6.7

6.5

6.2

5.6

5.2

0 10 20 30

（ｎ=1,727）

(%)
 

 山内図書館

山内地区センター

青葉公会堂

寺家ふるさと村四季の家

青葉スポーツセンター

藤が丘地区センター

美しが丘西地区センター

若草台地区センター

美しが丘こどもログハウス

大場みすずが丘センター

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      ※上位 10 項目までを掲載 
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情報・インターネット 

○インターネットの利用状況は・・・・・・ 

 

 

「利用している」人が多く、７割を超えています。 

 

(%) 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な
い 

無
回
答 

71 .2 27 .9 0 .9

 

 

 

 

 

ｎ 

(1,727) 

 

 

 

 

 

 

○利用場所・利用機器は・・・・・・ 

 

 

 

 

【利用場所】（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用機器】（○はいくつでも） 

利用場所は、圧倒的に「自宅」の割合が高く、９割の人が回答しています。利用している機

器は、「パソコン」が88.9％と最も高くなっています。 

90.2

43.1

18.9

0.5

1.3

0 20 40 60 80 100 (%)

（ｎ=1,230）

自宅 

職場・学校 

上記以外の外出先・移動中 

その他 

無回答 

パソコン 

携帯電話・ＰＨＳ 

その他 

無回答 

88.9

56.6

0.5

1.1

0 20 40 60 80 100 (%)

（ｎ=1,230）
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区役所との関わり 

○青葉区役所への訪問頻度は・・・・・・ 

 

 

「数ヶ月に１回程度」と「年に１回程度」が多く、それぞれ３人に１人が回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○訪問した目的は・・・・・・ 

「住民票の手続き」の割合が最も高く、半数近い人が回答しています。 

48.1

33.8

21.1

14.8

14.1

14.1

7.3

5.8

4.8

3.0

0.9

6.8

0.6

0 10 20 30 40 50(%)

（ｎ=1,230）

住民票の手続き

税金の手続きや証明書の取得

健康保険や年金の届出・請求手続き

戸籍の手続き

予防接種、健診など

その他の各種制度の申請手続き

区で行われる行事への参加

福祉・保健・生活衛生に関する相談

戸籍・年金・税金に関する相談

団体の活動

地域活動やまちづくりなどに関する相談

その他

無回答

ｎ 

(1,727) 

(%) 

月
１
回
以
上 

数
ヶ
月
に
１
回
程
度 

年
に
１
回
程
度 

こ
の
１
年
の
間
に
は

区
役
所
に
行
っ
て
な

い 無
回
答 

3.5 33 .8 33 .9 26 .5 2 .3
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防犯・防災 

○災害への備えは・・・・・・ 

最も割合が高かったのが「消火器を備えている」で、半数近い人が回答しています。  

 

 

48.9

39.3

32.7

29.4

23.0

13.2

7.6

1.0

21.7

1.0

0 10 20 30 40 50(%)

（ｎ=1,727）

 
消火器を備えている

非常食・非常用飲料水を備えている

避難場所を確認している

医薬品を備えている

家具の転倒防止等をしている

家族で年に１～２回は災害時の事に
ついて話し合っている

地域の防災訓練に参加している

その他

特に何もしていない

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○空き巣狙いなどの被害に遭わないためにしている事は・・・・・・ 

 

 
「玄関のドアに鍵・錠を２個以上取り付けた」が最も高く、３人に１人が回答しています。 

33.2

28.1

21.5

16.3

13.0

9.8

8.4

8.0

6.6

6.4

3.0

4.7

26.7

2.3

0 10 20 30 40(%

（ｎ=1,727）

) 

 
玄関のドアに鍵・錠を２個以上取り付けた

明かりをつけたままにする

玄関のドアの鍵・錠を高度なものに換えた

窓に補助の鍵・錠をつけた

垣根や生垣を低くして玄関や窓を周囲から見
通せるようにしている

留守にするとき近所に声かけをする

窓に格子をつけた

塀の周りには足場になるものを置かない

番犬を飼った

警備会社のサービスを導入した

防犯カメラを設置した

その他

特に何もしていない

無回答
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ごみ減量 

○ごみを減らすために気をつけている事は・・・・・・ 

 

 

最も高率だったのは「詰め替え製品をよく使う」で、67.6％となっています。 

 

67.6

46.2

40.8

36.9

28.0

22.6

21.5

5.8

0.7

6.4

1.0

0 20 40 60 80(%)

（ｎ=1,727）

 
詰め替え製品をよく使う

ごみの分別を徹底し、資源を集団回収や
市の回収に出している

余分なものを買わないようにしている

過剰包装は断るようにしている

買い物に行く時は買い物袋を持参している

丈夫なものを選び長く使う、修理して使う

使い捨て商品はなるべく買わないように
している

自宅で生ごみ処理をしている

その他

特に何もしていない

無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家庭ごみの分別収集品目が増える事に対する考えは・・・・・・ 

 

 
「区民として当然、協力するつもり」が58.4％と多数を占めています。 

 

(%) 

区
民
と
し
て
当
然
、

協
力
す
る
つ
も
り 

で
き
る
範
囲
で
協
力

し
た
い 

主
旨
は
わ
か
る
が
、

協
力
で
き
る
か
自
信

が
な
い 

手
間
ひ
ま
か
け
て
、

分
別
す
る
必
要
は
な

い わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

58 .4 32 .3 5 .6

1 .3 0 .8

1 .7

 

 

 

 

 

 

ｎ 

(1,727) 
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自由意見 

 

 

 

最も意見が多かったのはごみ問題に関するもので、特に「分別の基準を明確にしてほしい」という要

望が多くあげられています。 

 

12.7

6.8 6.4 4.5 3.6 3.2

11.0

2.1
4.6

9.2

35.9

0

10

20

30

40

(%)

（ｎ=718） 

 

 

 

 

 
そ
の
他 

教
育 

自
然
・
景
観 

地
域
交
流 

ア
ン
ケ
ー
ト 

社
会
福
祉 

公
共
交
通 

道
路
・
交
通 

防
犯
・
治
安
・
防
災 

公
共
施
設 

ご
み
問
題 
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